

Информационный циркуляр

INFCIRC/1139

16 октября 2023 года

Общее распространение

Русский

Языки оригинала: английский, русский

Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве

1. 12 октября 2023 года Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ВЕНЕ



PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION TO THE
INTERNATIONAL ORGANIZATIONS
IN VIENNA

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93
Fax (043-1) 280 56 87

№ 3913-n

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь проинформировать о фактическом положении дел на Запорожской АЭС (ЗАЭС) по состоянию на 10 октября 2023 года.

В период с 3 по 9 октября 2023 года обнаружен и подавлен 81 летательный аппарат, запущенный Украиной с целью атак и провокаций в отношении ЗАЭС и г.Энергодар.

10 октября около 7:30 вооруженные силы Украины (ВСУ) при помощи трех БПЛА атаковали городскую насосную станцию водозабора, которая обеспечивает питьевой водой население г.Энергодар. В результате нападения повреждена электроподстанция; без электричества остались два микрорайона города и полностью прекращена подача воды в жилые дома. Украинские преступные действия имели целью создание водной блокады г.Энергодар, устрашение персонала ЗАЭС и усиление психологического давления на мирное население.

В свете недавнего заявления В.Зеленского в разговоре с Гендиректором МАГАТЭ Р.Гросси о том, что Украиной рассматриваются «все варианты» с точки зрения возврата контроля на ЗАЭС (информация на этот счет имеется в газете «The Guardian» от 10 октября 2023 года), провокационные действия в

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
г. Вена

отношении станции со стороны киевского режима по-прежнему являются ключевой угрозой её безопасности. Об этом говорит и последнее заявление начальника украинской военной разведки К.Буданова, который в интервью изданию «NV.UA» подтвердил, что ВСУ предприняли три попытки захвата ЗАЭС.

Энергоблоки ЗАЭС № 1, № 3 и № 6 находятся в плановом ремонте; № 2, № 5 – в состоянии холодного останова, № 4 – в состоянии горячего останова.

Питание собственных нужд ЗАЭС осуществляется по высоковольтным линиям 750 кВ «Днепровская» и 330 кВ «Ферросплавная-1».

Запасов дизельного топлива, необходимых для функционирования систем аварийного электроснабжения станции, достаточно более чем на 21 сутки работы.

По состоянию на 09:00 10 октября уровень воды в подводящем канале Запорожской ТЭС составляет 10,68 м, уровень воды в пруду-охладителе ЗАЭС – 15,75 м.

Радиационный фон на площадке ЗАЭС и за ее пределами не превышает установленных норм.

Продолжается набор персонала на ЗАЭС. Сотрудников на станции достаточно для осуществления безопасной эксплуатации станции в режиме холодного и горячего останова, а также осуществления плановых ремонтных работ.

Федеральный государственный надзор в области использования атомной энергии осуществляется на площадке ЗАЭС в режиме постоянного надзора российским регулирующим органом – Ростехнадзором.

На ЗАЭС работают четыре специалиста Секретариата МАГАТЭ, которые прибыли туда 3 октября в ходе очередной ротации.

С информацией о положении дел на станции можно также ознакомиться на официальном веб-сайте ЗАЭС (<https://znpp.ru>) в разделе «Состояние Запорожской АЭС на сегодня» с ежедневно обновляемыми сведениями.

Постоянное Представительство Российской Федерации обращается к Секретариату с просьбой в кратчайшие сроки распространить эту информацию среди всех государств-членов Агентства.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.

Вена, " 12 " октября 2023 года